



ROMÂNIA
JUDETUL CLUJ
COMUNA ALUNIS - CONSILIUL LOCAL
Tel. 0264-263505 / Fax. 0264-263505
e-mail: alunis@cj.e-adm.ro ; primariaaluniscj@yahoo.com
https://comunaalunis.ro

Nr. 76 din 08 ianuarie 2021

PROCES VERBAL

Încheiat azi 08 ianuarie 2021 la sediul Consiliului local al comunei Aluniș, cu ocazia întrunirii membrilor consiliului local în ședință **extraordinară – de îndată**, convocată prin Dispoziția nr. 1 / 07 ianuarie 2021 emisă de către primarul comunei Aluniș.

La ședință participă un număr de 8 (opt) consilieri din totalul de 9, fiind absent motivat d-l consilier Ciont Marcel-Dorel – plecat din localitate.

La lucrările ședinței mai participă : Sav Mihai – primar, Irimuş Aurelian – viceprimar, Mureșan Mircea – secretar general, Coroian Daniela-Corina – consilier compartiment contabilitate, impozite și taxe.

Nu participă alte persoane.

Constatându-se că ședința este legal constituită fiind prezenți membrii consiliului local în unanimitate, d-l primar Sav Mihai invită pe d-na consilier **Tămaș Veronica** - președintele de ședință ales prin Hotărârea nr. **21 / 30 noiembrie 2020** la masa prezidiului, pentru a conduce ședința.

În calitate de președinte al ședinței, d-na Tămaș Veronica declară deschise lucrările ședinței extraordinare –de îndată a Consiliului local al comunei Aluniș și prezintă proiectul ordinii de zi al ședinței (conform convocatorului) :

1. Diverse

PROIECTE DE HOTĂRÂRI :

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea acoperirii definitive a deficitului secțiunii de dezvoltare pe anul 2020, din excedentul cumulat al anilor precedenți înregistrat în Bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Aluniș

Inițiator : Sav Mihai - primar

Proiectul ordinii de zi fiind supus la vot, a fost votat cu unanimitate de voturi, în forma inițială, fără alte modificări sau completări.

Se trece în continuare la dezbaterea problemelor conform ordinii de zi.

Primul punct al ordinii de zi îl constituie " Diverse" .

Pentru început se dă cuvântul d-lui primar Sav Mihai care face o introducere asupra necesității bunei gestionări a Bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Aluniș.

În acest sens, prezintă extrasul de cont emis de ANAF – Serviciul fiscal Gherla, din care rezultă situația conturilor la finele anului 2020.

Conform prevederilor legale, în situația în care secțiunea de funcționare și/sau dezvoltare înregistrează deficit, autoritatea deliberativă are obligația de a aproba, prin hotărâre a consiliului, acoperirea definitivă din excedentul bugetului local, a deficitului secțiunii în care se înregistrează deficit, până la data de 8 ianuarie 2021. Ulterior, prin unitățile de trezorerie, se înregistrează operațiunea de acoperire a deficitelor secțiunilor respective, pe bază de notă contabilă.

Constatându-se înregistrarea unui deficit bugetar al componentei „**Secțiunea dezvoltare**” a Bugetul local de venituri și cheltuieli al comunei Aluniș pe anul 2020, se impun măsuri fiscale de acoperire a acestuia, resursa fiind excedentul bugetului local acumulat din anii anteriori. Suma înregistrată ca excedent bugetar acumulat, permite acoperirea acestui deficit.

Ținând cont de competențele și atribuțiile ce revin autorităților administrației publice locale pe linia gestionării bugetului local, ține să precizeze faptul că aceste măsuri inițiate se impun a fi aprobate de către consiliul local, prin hotărâre adoptată în acest sens, în scopul asigurării încheierii exercițiului bugetar al anului 2020 conform prevederilor legale, respectiv Normele Metodologice privind încheierea exercițiului bugetar al anului 2020 aprobate prin O.M.F.P. nr. 3155 din 15 decembrie 2020.

Referindu-se la legalitatea utilizării excedentului bugetar, menționează faptul că în conformitate cu art. 58, alin (1) din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, excedentul anual al bugetului local rezultat la încheierea exercițiului bugetar, pe secțiunile funcționare și dezvoltare, se reportează în exercițiul financiar următor și poate fi utilizat, în baza unei hotărâri a autorităților deliberative, după cum urmează:

- ca sursă de finanțare a cheltuielilor din secțiunea de dezvoltare;
- pentru acoperirea temporară a golurilor de casă provenite din decalajele între veniturile și cheltuielile secțiunilor de funcționare și dezvoltare în anul curent;
- pentru acoperirea definitivă a eventualelor deficite ale secțiunilor de funcționare și dezvoltare, după caz, la sfârșitul exercițiului bugetar.

În continuare, se dă cuvântul d-nei Coroian Daniela-Corina – consilier, care prezintă situația conturilor la finele anului 2020, după care prezintă referatul de necesitate prin care s-a propus, motivat, raportat la cadrul legal și atribuțiile autorităților administrației publice locale în acest sens, inițierea proiectului de hotărâre.

D-î primar prezintă în continuare referatul de aprobare a proiectului – ca instrument de motivare a inițiativei, fundamentat pe necesitate, oportunitate și legalitate.

Din documentele prezentate, reiese necesitatea aprobării prin hotărâre adoptată de către consiliul local măsura fiscală propusă, în îndeplinirea atribuțiilor de bună gestionare a bugetului local.

Se trece la prezentarea proiectului de hotărâre inițiat, acesta fiind însoțit de rapoartele de avizare ale comisiilor de specialitate din cadrul consiliului local.

Analizându-se proiectului de hotărâre și documentația aferentă, se apreciază că acesta se încadrează în prevederile legale, cuprinde măsuri oportune și necesare pentru realizarea scopului urmărit și se propune supunerea la vot, în plenum consiliului.

Nu s-au formulat intervenții de modificare sau completare a acestuia și se propune supunerea la vot, în forma prezentată de către inițiator.

În urma exprimării votului, proiectul de hotărâre a fost votat cu unanimitate de voturi, respectiv cu un număr de **9 (nouă) voturi “pentru”**, fiind adoptată **Hotărârea nr. 1/08 ianuarie 2021**.

Nu s-au consemnat alte discuții la acest punct al ordinii de zi.

Constatându-se că au fost epuizate toate problemele de la ordinea de zi, nemaifiind alte discuții, d-na consilier Tămaș Veronica - președintele de ședință declară închise lucrările ședinței extraordinare – de îndată a Consiliului local al comunei Aluniș.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal în două exemplare.

Președinte de ședință,

Tămaș Veronica



Întocmit,

Mureșan Mircea


